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Конто почт. щадниці ч. 98.704.
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.Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мизооти І віри не возьмеш, 
бо руске ми серце І віра руска". — 3 Русла н о в и х  лсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дна крім
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
Страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. і 5, II 
поверх. Екснедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш з а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від аорта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надіся ,- 
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Социялїстичний „дарунок".
Звичайно так бувало, що социялїстичні 

посли, розїзджаючись по парламентарних 
„трудах" на літний віддих, везли з собою 
якийсь дарунок. Всілякої краски були сі да
руночки, але все з одної материї: з нарікань 
і проклонів на непоправність буржуазні, бю
рократичного і мілітарного „мольоха", який 
мовляв, тільки й на те ествув, щоби ненра- 
вда, кривда і насильство царювали на сьвітї. 
Социялїстичні посли, приїхавши з Відня, в 
„свояси", робили вигляд невинної але всїми 
кривдженої дитини; рве ся оно небожатко до 
добра і правди, раде би всім неба прихилити, 
а тут злі люди не дають.

Сего року социялїстам не поталанило; 
вертають із Відня без „дарунка"; не мають 
на що нарікати. Вже щось там говорено, що 
мінїстер війни Авфенберґ потребує 250 мілїо- 
нів на війскові потреби, (саме гарна собі сум
ка,) але лише говорено... Социялїстичні носли 
чекали як каня на дощ — на жадане сих 250 
мілїонів зі сторони міністра війни; сеж був їх 
одинокий дарунок, яким могли лякати вибор
ців і громадити кругом себе невдоволених; 
сеж був одинокий коник, яким могли погер- 
цювати по нервах міскої бідноти і робітників 
і заробити собі в той спосіб прихильність на 
будуче.

Але не так склало ся, як бажало ся. Ав- 
стрийскі армати ще в такім стані, що сусіди 
нам їх завидують, тож війсковість не напи
рала ся по мілїони, із яких, на случай ухва
лена, социялїсти робили би свої громи. Ген. 
Авфенберґ не знав, що цофаючи своє дома- 
гане, робить кривду не війсковости, але со
циялїстам. Так — в дословнім значіню!

Бож взяти ляше під увагу социялїзм на
шого часу. Марксїзм пережив ся, анархізм не 
приняв ся, а теоретики социялїзму ві всіх 
єго розгалужених переливають лише з пустого 
в порожне, підмальовуючи на всілякі лади

засадничі думки творців социялїстичної док< 
трини. Социялїзм станув на мертвій точці. 
Нема вже нових одушевляючих кличів, які 
кидали социялїсти в маси робучого народу, 
згубила ся стежка, по якій мало людство 
дійти до здїйсненя социялїстичних ідеалів.? 
Коли ба ідеями стояли суспільні гурти і кля- 
си, то перші социяльні демократи — таки на 
наших очах — пішли би в розтїч, бо з них 
власне обсипав ся той споюючий цемент, я- 
ким є ідейність. Із цілого социялїстичного 
арсеналу остало одно оруже, яким они боро
нять ся перед смертию, а се оружє: ненависть, 
глубока суспільна ненависть. 1 ненавистию 
власне жиють социялїсти.

А тут нараз не стало „дарунку", який 
би підсичував ненависть мас. Социялїстичні 
посли приїхали з порожними руками. Прий
дуть, бувало, збори, віча, збире ся біднота, а 
вже лізе Гудец, чи Вігик на мовницю і по
червонівши мов індик, вичисляє всі „дарунки": 
ось вам нові податки, нові армати, нові дре- 
днавти і т. д. і т. д. і вчить ненавидіти ро- 
бучий нарід навіть те, що й для робітника 
корисне, хоч не підходить під социялїстичну 
мову.

Тепер розбив ґен. Авфенберґ, не вистрі
ливши ні одної кулі, цілу нинїшну социялї
стичну ідеольоґію — ненависть на прах, лиш 
тим, що своєю скромностию в области дома
гань вирвав социялїстам стріли ненависти, 
Социллїсти побиті навіть не пробують тепер 
скликати своїх виборців, бо не мають... да
рунку.

Ненавистию не може вічно нлекати ся 
ніяка суспільність, чи людский гурт; із нена 
вистию ляже на вічний, заслужений суиочи- 
нок також всесьвітний жидівский социялїзм.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

тілько що сьвідомі Українці протягом мало не 
року загубили шлях до місця, де жили і пра
цювали на користь україньского люду Панте
леймон Куліш і Ганна Барвінок, але і родичі та 
прямі наслїдники майна Кулїшів мов би за 
були про рідних їм людий. Причину такого 
непосніху знайти не трудно, коли пригадаємо, 
що після Ганни Барвінок остав ся чималий 
довг (переважно людям дуже близким до неї) 
і — нічого, крім музею, чим можна би ви 
платити той довг. Прямою наслїдницею Ган
ни Барвінок стає — як відомо — рідна її се
стра, на два роки від неї старша, Надія З а 
біло, але минає вже рік, після того, як ся 
наслїдниця має право клопотатись об своїх 
правах і всеж таки ми не бачимо сеї наслїд
ницї не тільки як працюючої біля обережена 
всього, що є в Борзнї звязаним з іменем Ку
лїшів, але не бачимо єї навіть як справжньої 
наслїдницї бодай на папері... А тут дуже і 
дуже потрібно стати біля охорони тих укра- 
їньских национальних річий!

Найбільш дорогою річию, що звязана 
тепер з іменем Кулїша в Борзнї, треба ува
жати музей єго імени, що стоїть о три вер
стви від Борзни в селі Кинашівцї. Музей сей 
в пе що инше, як будинок, в котрому прожи
вали Кулїші і котрий був перенесений 8 літ 
тому а Кулішівки у Кинашівку на землю ді
дича Кочубея, що дуже поважав і шанував 
Слонс-андру Кулішеву І КОтрИЙ прбТЯГОМ ТрОХ 
років, коли він прожинав у Кинашівцї, про 
Олександру Кулїшеву піклував ся як об гар
ній рідній матери. Разом з будинком перене
сено сюди і всі речі, що находили ся в нім і 
тому то тепер там бачимо велику Кулїшеву 
бібліотеку, єго малюнки, силу ріжних иортре- 
тів і безліч листів. В сїм же будинку після 
смерти Пантелеймона Кулїша увесь час про
живала єго дружина. Безумно сей музей є 
дуже дорогим для Українців. Головна цінність 
вго в тім, що Ганна Барвінок протягом остан- 
них нятнайцяти років мала на думці зробити 
з него вічний, цінний музей імени своєї дру-

№ зз&уЬаймо Зїайтелеймока Кулїша 
і Танки а̂рбінок!

Незабаром мине рік, як померла Ганна 
Барвінок (у 5. с рпня 1911. — Ред. Русл.). По
мерла она в маленькім україньскім місті Бор
знї, а поховано єї в одній могилі з її дружи
ною Иантелїєм Кулїшом на хуторі Мотронівцї- 
Кулїшівцї за сім верстов від Борзни. Сими 
днями відвідав я могилу наших Кулїшів, близ- 
ше ознайомив ся з справами, що торкають 
ся обережуваня як сих могил так і всего ин 
шого, що так чи инакше нагадує нам про 
кільканайцятилітне проживанє в сих місцях 
вірного нодружа письменників.

З  розмов з людьми, що могли мені на 
цікаву мені тему сказати найбільше, я дові- 
цав ся про незвичайно погане становище, в 
котрому опинили ся всі речі, що найкраще 
кождому з Українців можуть нагадати про 
так недавно тут проживаючу Ганну Барвінок 
і про 15 р. тому помершого Пантелїя Кулїша. 
Три речі головним чином мене цікавили, а 
саме збережене дуже цінного для Українців 
Кулїшівского музею-будинку, обережене мо 
гили Кулїшів і, нарешті, школа іменц Кулїша 
в Борзнї. Неприємно мені розиовідати про все, 
що я чув і бачив в справі сих річий, але все 
таки розповісти ширшому громадяпьству му- 
П',у. Тим більше мушу, “Ж  І
хутір Кулішівка находять ся в одному з тих 
закутків на Україні, куди рідко може загля 
дати око людини подорожуючої без специяль- 
ної для того мети.

Протягом десяти місяців після похорону 
Ганни Барвінок — дізнав ся я — в Борзну 
не заглядала ані єдина людина, що цікавилась 
би Кулішами. Після справді бучного похорону 
Ганни Барвінок, що відбув ся торік 26. (ст. 
ст.) липця і не менше урочистої панахиди по 
небіжчиках в дни 27. (ст. ст.) липця, в Бор
зну не навідав ся ані єдиний не тілько що з 
відомих, але і з сьвідомих Українців. І не

Польска дорога.
Поляки — так оповідав один мій знайо

мий судия на празнику у веселім товаристві— 
дуже люблять чванити ся всім, що польске. 
У них уже й земля й небо польскі, і земле
трус польский, і весна польска, і гостинність 
польска — одним словом все. Тілько своїми 
польскими дорогами не люблять чванити ся, 
хоч они споконвіку не називають ся инакше, 
як польскі, і знані є всему сьвітови, хреще
ному і нехрещеному, і навіть безсловесним 
скотам, коням та волам, що на них нераз 
ставали каліками.

Трафило ся раз в осени, що занедужав 
мій щирий приятель, молодий сьвященик в 
селі, сім кільометрів ВІД мене і від міста. 
Ж інка єго, дуже мила і щира людина, при
слала мені післанцем лист, аби я за; аз приї
хав до них з лікарем, бо єї чоловік тяжко хо- 
рий. Я вибіг чим скорше з хати, сів на фія- 
кра і їду шукати лікаря. Директора шпиталю 
не було дома, виїхав до одного сусїдного ді
дича, котрому Бог дав чи мав дати гаразд, і 
фізика не було, бо поїхав з судиєю на комі- 
сию у якесь село; війсковий лікар не міг ви
їхати, бо дівізіонер зі Львова мав звиджува- 
ти єго шпиталь. Лишив ся лікар, др. Генрик 
Пордес, колись звичайний Герш, але тепер у- 
же і патріот польский, і член повітової ради, 
і міский радний, і властитель каменицї та 
фільварку, — остатними роками навіть все 
поляк-ассимілятор, Мав славу таку, що коли

йшов до хорого, то люди зараз дивили ся, чиї 
не йде за ним караваняр. Страшно богато бу-І 
ло у нього того холодного цинізму, різницкої 
безсердечности, якою хорого можна й без лі
ків виправити на другий сьвіт.

— Що робити? — гадаю собі. — Всеж 
таки се лікар, котрий більше 8нає ся на не
дугах, як я, отже щось порадить, хорому по
може, жінку втихомирить. Нема ради, треба 
єго брати.

Він згодив ся. Сіли ми на фіякра, їде
мо. Він такий грубий та тяжкий, що аж пе
реважив фіякра на свій бік. Містом їхало ся 
добре, передмістем ще як так, хоч уже во
зом иідкидало немилосерно; за містом, коли 
вже минули остатну хату, побачили ми перед 
собою рівненьку дорогу, що тягла ся кілька 
кільометрів попід горб з якимсь пасовиском, 
на котрім не було що пасти. Здалека ся дорога 
виглядала майже симпатично, така чистенька, 
аж блищить ся, мов би хто її сметаною 
зілляв.

Я знав сю дорогу і прокляв уже її не 
раз разом з повітовою радою, але таких не
сподіванок, які она подала нам тепер, я н і
коли не ждав. Кілька днів перед тим падав 
дощ, звичайний, осїнний „капусняк", котрий 
своєю невпинною, тридневою роботою зрівнав 
горбки і доли сеї дороги рівненько розлитою 
сірою сметаною, ся сметана заховала у своїм 
споді всі несподіванки. Ніхто на возі не міг 
зміркувати здалека єї глубини, всіх вибоїв і 
горбків, ровів і патиків, накиданих милосер- 
ними руками в небезпечні ями і грубого ка-

міня, що вимите дощем злітало нераз із су- 
сїдних горбів і лягало посеред дороги.

— Та <Іго§а гсіа]е зі$ Ьус піеЬеяріесгпа 
— замітив пан др. Пордес.

— Не бійте ся, пане доктор; прецінь тою 
дорогою опікує ся повітова рада, до котрої 
ви належите.

— Нас справді коштують дороги богато
__ сказав він і не докінчив оборони повітової
ради, бо фіякер вїхав одним колесом по мо
їм боці на камінь, підніс ся високо, а другим 
боком похилив ся так, що лікар трохи не 
випав у болото.

— Озігойпіе, Іигшап !
— Як тут бути осторожпим, коли в бо

лоті не видно каміня — відповів візник.
Фіякер потонув трохи не по оси і коні 

ледви йшли нога за ногою.
— Скорше, — кричу я — бо то до хо

рого. Я доплачу.
Візник вдарив коні батогом, опи шарпну

ли, але вже по хвилині заїхали в якесь боло
тяне озеро, що сягало їм попід животи. За 
ними покотив ся в се озеро і фіякер разом 
з нами.

— Там дальше буде рівнїйша дорога — 
потішаю я і лікаря і візника.

Справді з кільометер їхали ми хоч і по
малу, але якось певнїйше. Дорога піднимала 
ся по троха в гору, отже вода й болото не 
могли на ній довго втримати ся і спливали 
в нивші місця. Так само й з горбка їхало ся 
ще якийсь час „иолатавши". Але тут здалека 
побачили ми на дорозі два вози, 8 них зад-

ний без коний, а передняя з двома парами. 
Люди гойкали на всю околицю, били худобу 
і не могли рушити з місця.

— Ла йаіез піе ро]асі^ — сказав лікар 
твердо.

— Пане консиляр, — кажу я — обовя- 
аок... милосерде... чоловіка виратуєте, батька 
дїтям... мужа молодій жінці...

— Ну, якже ту їхати ?
— Ми там на тім, небезпечнім місця 

висядемо, зіскочимо на стежку під горбом, а 
фіякер без тягару легко перехопить ся через 
ту западню.

Рад нерад лікар згодив ся. Але вискаку
ючи з фіякра, поховз ся і цілим своїм гру
бим животом злетів у баюру, як пиріг у сме
тану.

— А піесЬ іо згіак Ігаїі — закляв 
сердито.

— №есЬ ігаїі — кажу й я — і то в 
саме болото піесЬ Ігаїі!

Фіякер виминув якось наладовані збіжем 
вози, котрі, здавало ся, ніяка людска і кінь- 
ска сила но могла вже видобути з болота, — 
під'їхав близше стежки і ми сїли знову. Лікар 
був уже лютий і не відзивав ся.

(Конець буде).
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жини. А тому, знаючи велику любов Олексан
дри Кулїшевої до своєї дружини не тілько за 
жити Кулїша, але й увесь час після єго емер- 
ти, не трудно догадатись, як гарно упорядко
вувано той музей. Досить сказати, що веї, 
хто бував у сім музею, не зможуть забути 
ніколи тої национальної красномовности, я- 
кою промовляє тут до гостя кожда наймен
ша річ.

Тепер сей музей пробував у такім ста- 
новищи: Зараз після смерти Ганни Барвінок 
музей сей через те, що не мав прямого на
слїдника, замкнено і по судовім опечатаню — 
до того часу, коли виявить ся наслїдник, або 
коли установить ся опікуна. Ми знаємо, що 
наслїдника не має і також не має опікуна, 
що заступив би тимчасово наслїдника. А на
слідком сього є те, що протягом цілого ро 
ку музея не відмикано і не провітрювано. І 
хто тепер може нас запевнити, що там щурі 
та миши не звили в Кулїшевій бібліотеці і 
поміж листами Ганни Барвінок своїх кубел?! 
Крім того, ніхто упевнено не скаже нам, чи 
не окрадено часом дорогого вам музея. З 
певностию тільки можна сказати, що там є 
вогко і бездоглядно, Сеж одно каже про все 
страшне, що може стати ся з сим памятни- 
ком-музеєм. В сій самій справі звертав ся я 
в Борзнї до ріжних інституций і осіб, що ма
ють якесь відношене до обережуваня сього 
музею. Звертав ся і спостеріг, що ті інститу- 
циї і особи не тілько що не клопочуть ся 
иро єго охорону а навіть у більшости цілком 
забули про істнованє самого музея, що нахо
дить ся під доглядом нолїциї. Чимало турбот 
вийшло, поки я розпитав ся, у кого саме на 
ходять ся ключі від музея, дарма, що я пи
тав ся про се у полїциї, котра саме замикала 
той музей. Одним словом, час іде все далі і 
далі, а музей стоїть собі посеред гайка цілком 
самітним. Инколи прийде на думку, щоб 
сказала україньскому громадяньству пок. 0- 
лександра Кулїшева, котра всі свої сили по
кладала на обережене дорогих їй і всьому у- 
краіньскому народови „реліквій" — щоб она 
сказала, коли би повстала нині 8 своєї домо
вини та наглянула на таке грубе нехтованє 
тими „реліквіями"?!

Тільки трохи красше стоїть справа з мо
гилами Кулїшів і брата Олександри Кулїше- 
вої, Василя Білозерского, редактора „Основи", 
котрого могила находить І.ор'у'ч Мбї'йЯїг 
Кулїшів. Єдиним, першим і останнім гарним 
що до обережена сих могит: треба зазначити 
те, борнзеиьска земска управа на обережене 
могили в сьому році асигнувала 50 карб. Але 
асигнувавши сї гроші, она певно їх замкнула 
в огиетривалу скринку, бо ніякого поліпшена 
у вигляді могили в порівнаню з минулим ро
ком не видно. А прикласти всіх заходів до 
поліпшена вигляду могили треба конче. На
віть не тому лише треба, що кожда нация 
мусить пильно оберігати могили пророків і 
мучеників за щастє тої нациї, але тому що 
могила Кулїшів займає виїмкове місце. Неза
баром наступить день 27. липця тоб то на
ступає день сьвята імени Кулїша. Після по
хорону Ганни Барвінок торік прихильники 
Кулїшів, що прибули в Галичини та Київа, 
Чернигова, Курска і инших міст, постановили 
прикласти всіх заходів до того, щоби після 
смерти Кулїша щорічно відправлювано пана
хиду в день єго Патрона і на далі.

Таким чином зроблено постанову, щоби 
девь 27. липця залишив ся справжнім Кулї- 
щевим днем. Нічого не можна мовити про
ти того запевненя, що соромно мусить бути 
Українцям, коли они покажуть всім, хто вбе- 
реть ся на могилі Кулїша, свою недбалість в 
справі обережуваня могили. А людий як і ми
нулими роками збереть ся богато. Прибудуть 
сюди і з далеких міст і з окружних сіл. Бо
гато буде і селян... А прецінь гарно уквітча
на, обгорожена могила письменника та ще до 
того уквітчана і обгорожена зусилями цілої 
нациї, вкладалаб в серце кождого з членів сеї 
нациї і гордощі і надію на красіну будуччину 
в житю націй.

Третим пекучим питанєм стає питане 
про школу імени Кулїша в Борзнї. В 1906-му 
році збудовано сю школу коштами жертво- 
ваними виключно на школу імени Кулїша. Її 
вбудовано, але у свій час ніхто не звернув 
уваги на те, що коли ся школа збудована за 
гроші зібрані на спомин Кулїша, то про се 
треба зазначити і на всіх офіцияльних папе
рах, що виходять з сеї школи і над дверима 
самої школи. Через те тенер в Борзнї та 
всюди дуже мало знають про істнованє сеї 
школи. А онаж с! І щоб про се широко було

Заграниця.
італійско-турецка війна. „ К . АУіепег Та&  

Ьіаі" доносить, що турецка амбасада у Відні 
протягом вчерашної днини одержала 2 депе 
ші, що відносять ся до нападу італїйских во 
енних кораблів на Дарданелї. Перша денеша 
надана в Царгородї о год. 4. над раном, доно
сить, що о год. ГзО в ночи італїйскі воєнні 
кораблі заатакували Дарданелї, на що відно 
віли турецкі кріпости огнем так, що два іта
лїйскі торпедовцї потонули. Друга депеша 
прийшла до амбасада вчера вечером і доно- 
СйЛ-.уч-Є|)НКйивцдм»-товдриціили 3 великі 
воєнні кораблі, які вправдї не вплинули до 
проливу, але стояли перед Дарданелямг 
стріляли до кріпости Кумкалег, яка на огонь 
кораблів відповіла огнем, супроти чого іта
лїйскі кораблі цофнули ся на полуднє, в на
прямі острова Хіос.

До сих вістий додав „Г4. іг. Ргеззе" та 
кі подробиці. Бомбардоване зачало ся о год. 
12-30 в ночи з четверга на пятницю і трева- 
ло до години чверть на другу. З  обох сторін 
вистріляно 65 малокалїбрових куль, з чого на - 
лежить вносити, що стріляно лише до торпе 
донців. Були се італїйскі протиторпедовцї і о- 
дин торпедовець.

Зовсїм зрозуміло, що Італійці предста
вляють справу троха инакше. АГенция Сте- 
фанього оголошує таку урядову ноту: 3  при
чини. кількакратних донесень, що турецка 
фльета наміряв зробити атак на італїйску 
фльоту на Еґейскім мори, італїйский вожд 
прикавав, щоби наші протиторпедовцї почали 
свою діяльність також і в північнім напрямі. 
Наша торпедова фльотиля, може здоганяючи 
ворожі торпедовцї, а може для розвідів ви
плинула в подиву достойною сьміливостию і 
у взірцевім ладї до Дарданельского проливу і 
непомітно дістала ся аж до Чавак-Колєсі, о- 
коло 20 кільометрів від входу до Дарданелїв.
З турецких рефлекторів помічено нашу фльо
ту і сейчас кріпости з обох сторін зачали 
стріляти Мимо сего наша фльотиля попряму
вала дальше, аж переконала ся, що ворожа 
ескадра займав користне оборонне становище 
і в хоронена ланцюхами, завішеними в попе 
рек. Супроти того італїйскі торпедовцї рішили 
цофнутись, переконавшись про цілковиту не
можливість нереведеня атаку на турецкі ко 
раблї. Відворот наступив в цілковитім поряд
ку мимо дуже сильного огню всіх дарданель- 
ских кріїюстии і заалярмованих турецких ко- 
рабдїв. Ціла італїйска фльотиля дісталась до 
Еґейского моря зовсїм без втрат(?) завдяки 
своїй великій зручности (хвали мене язичку) 
і добрим розпорядкам, а притім малій влуч- 
носта ворожих стрілів. Так отже ми могли 
виконати незвичайно сьмілі розвідини, з яких 
італїйска маринарка може бути горда, а які 
сьвідчуть про признаня достойну зручність і

відомо, треба тілько трохи поклопотатись, а 
саме на імя борзненьского повітового земства 
подати заяву протесту. Заяву сю можуть по
давати не тільки родичі Кулїшів а навіть і 
орґанїзациї та окремі люди, що дбають про 
офіцияльне назване школи іменем Кулїша.

При кінци маю на думці подати свою 
раду всім, хто хоче стати блжзше коло обе
режена могили Кулїша, Ганни Барвінок і Ва
силя Білозерского. В сьому році, 27. (ст. ст.) 
липця на могилу мають прибути всі, що до 
сего часу є більш-менш зговорені, чи через 
саму Ганну Барвінок, чи цілком самостійно 
про дальше обережене могили. Дуже добре 
булоб, колиб на сей день прибули до могили 
ще і нові сили, —- ті, що ще не зговорили ся, 
але що бажалиб взяти участь у дїлї, яке 
справді потребує негайности. Невже таки ми 
не послухаємо дзвонів Кулїшевих, що так го
лосно кликали і кличуть зібратись, поради-

Політичний огляд.

сьмілість вожда і про карність та зимну кров 
залоги.

Тенер кружляє італїйска фльота біля Мі- 
тилєне і Імброс. Д а р д а н е л ї  п о к и щ о  
н е  б у д у т ь  з а м к н е н і ,  коли не на
ступить другий напад.

Ворохобна в Альбанїї стає що раз грізнїй- 
шою. З Царгороду доносять, що там викли
кали велику тревогу події в ГІріштінї і Дякові, 
де вожд турецких війск Гассан Ізет баша в 
борбі з Альбанцями поніс великий погром. 
Кажуть, що ворохобники взяли Ізета до не
волі.

Населене в Дякові прогнало начальника 
повіту. Цілий війсковий Гарнізон заявив ся 
проти правительства. В Дураццо утекли з вій- 
ска майор, кількох офіцирів і 20 жовнірів. Із 
Скутарі доносять, що богато родин Мірдитів 
прилучили ся до ворохобні.

Настрій в Туреччині і проклямация султана
тись і показати сьвітови, що ми справжні си- Довга і нещаслива війна з Італійцями, воро 
ни своєї нациї!? | хобзя в Альбанїї не наробили тільки шкоди

Р. 8. Для тих, що мають 27ого липця Туреччині, що недостача карности у вій ;ку. 
бути на раді про оберігане могили, подаю а- ’ Домаганя офіцирів і грізьба непослуху пере 
дресу могили: місто Борзна на Чернигівщи-1 лякала найвисші турецкі круги, тому сам сул 
ні, село Оленівка, хутір Кулішівка. З  Київа тан видав проклямацию до армії, яку в при 
треба їхати так: московско-київско-воронїж- сутности цілої залоги відчитано ві всіх касар 
скою зелїзницею до сгациї „Плїски" (145 (нях. Проклямация звучить : 3  причини димісиї 
верстов), відтіля 20 верств кіньми (на стациї
є підводи). Панахида звичайно відбував ся о 
12. год в полуднє.

Хведір Коломийченко. '
В  червни 1912. року. — ІІрохори на Чер

нігівщині.

кабінету я звернув ся по думці конституциї 
до предеїдника сенату і палати послів і пору 
чив Тевфікови баші утворене кабінету. Ж е 
лак] і уважаю конечним, щоби новий кабінет 
складав ся з осіб, що мають великий досьвід 
независимість поглядів і свобідних від всяких 
впливів. Іменем кількох офіцирів предложено 
мені жаданя, які є суперечні з конституциєю 
і з найвисшими правами султана та халіфа 
ту. Я пересьвідчений, що в армії, якої я най- 
висшим вождом, нема нї одного жовнїра, що 
міг би поставити жаданя незгідні з конститу- 
циєю, на яку зложив присягу. Здогадуюсь 
що жовніри, які забули на хвилю про свої 
війскові обовязки, творять зникаючу меншість 
Тому, що обовязком жовнірів є шанувати кар
ність, порядок і субординацию, що є підста 
вою вірности до халіфату і престола, мусять 
неї, що належуть до сего стану, здалека дер
жати ся від політики, сповняти точно розкази 
старшини і посьвятити ся виключно обороні 
вітчини. Сї, що инакше поступають, допуска
ють ся зради народу і вітчини. Висше наве
дені случаї викликали такий наслідок, що во
рог мав вчера в ночи відвагу посунутц ся 
майже під брами міста.

Відклик султана до війека має ріжці на
слідки: Одні офіцири зажадали покараня тих 
офіцирів, що через несубординацию сплями
ли честь армії; инші знова розвинули ще 
горячійшу діяльність в тайних лїґах.

Анґлійско-американьска задирка. Амери 
каньске нравительство заложило в Вашінґтонї 
протест проти закона про панамский канал, 
над яким власне тепер радить американьский 
сенат, а іменно проти припису, після якого 
лише кораблі Зєдиненнх Держав мають бути 
увільнені від оплати за переїзд через канал. 
Протест сей основує анґлїйске правительство 
на договорі Гайя і Пунце Фота з року 1901., 
в котрім сказано, що невтральність панамско- 
го каналу має основувати ся на засадах, які 
відносять ся до суезкого каналу.

Ся задирка не принесе мабуть поважних 
наслідків.

НОВИНКИ.
—  Календар. Ві второк: руско-кат.: Антонїя 

неч?, римо-кат.: Аполїнария. — В середу: рус- 
ко кат.: Евфимії муч.; римо-кат.: Християн.

— Причинки ДО переписи иаселеня. Пишуть 
нам: Як правдива є в Галичині статистика 
розговірної мови в Галичині, нехай послужить 
село Боднарів к. Станїславова. Число жителів, 
яких комісар конскрипцийний записав яко 
Поляків, виносило 300 душ; — тимчасом хто 
небудь безсторонний в кождій хвилі може 
пересьвідчити ся, що число всіх жителів Бод- 
нарова, яких розговірною бесідою щоденною 
в польска, в 50. Так отже в однім селї сфа
бриковано, завдяки надужитям і всепольскій 
аґітациї, 250 Поляків, до котрих зачислили і 
жидів. Наколи в той спосіб переведено пере- 
пись пр. в 200 селах, що найпевнійше мусіло

наступити — не згадуючи вже про надужитя 
при иерениси по містах, то легко-легонько 
зараз прибуло 50.000 Поляків. В той спосіб 
фабрикує ся перепись населеня, в той 
спосіб закладають ся польскі школи і поль- 
скі парохії, як пр. в Боднарві, де всіх латин- 
ииків не більше 100 душ.

З Бучаччини пишуть нам: Село Порхова, 
в бучацкім повіті, руске; в тут троха зайшлої 
шляхти польскої тай латинників; є вже і поль
ска екевозитура, фундована п. Цвлецким, але 
всьо (кромі лат. сьвященика, учителя, край- 
ного всеполяка, та яких 30—40 осіб вчисли- 
вши вже й двір, котрі бесідують по польски) 
говорить по руски а тимчасом що каже уря
дова перепись, котру перевів тут. тимчасовий 
управитель школи Станіслав Лукасевич ? Ото:

гр.-кат.: село 1281, двір 15; разом 1296; 
римо-кат.: село 545, двір 34; разом 579; 
жидів: село 34, двір 43; разом 77; 
разом: село 1860, двір 92; разом 1952, а 

в тім Русинів: село 1103, двір 3; разом 1100. 
Поляків: село 752, двір 89; разом 841. Відчи
сливши від того що найбільше 30—40 осіб, 
що говорять по польски, виходить, що в ко
ристь польску дописала урядова конскрипция 
около 800 т і л ь к о  в о д н і м  с е л ї !  Я об
числив село ходячи з сьвяченою водою в січ
ні 1911. р. і я начислив так:

гр. кат.: село 1391, двір 22; разом 1413; 
римо.-кат.: село 519, двір 34; разом 553; 
жидів: село: 34, двір 43; разом 77; 
разом; село 1944, двір 99( разом 2043.
В дїйсности Русинів є около 2000 а уря

дова перепись виказала всего 1.106.
Се подаю Вам на підставі мого обчи- 

сленя а урядові дати на основі того, що я 
дізнав ся в старостві. Додаю, що за ту „пе- 
репись" заплатила громада 167 К (гляди буд- 
жет гром. 1910 — 80 К, а буджет гром. 1912 
87 В). о. Прокіп Гук, парох.

- З житя архікняжої пари в Коломиї. Цікаві 
подробиці з житя архікняжої нари в Коломиї 
подає одна віденьска часонись. Архікнягиня 
Зита — читаємо в тій часописи — має най
більшу потіху з свого звіринця, розміщеного 
в численних та просторих забудівлях на по
двірні архікняжої палати при ул. Евангелиц- 
кій. Архікнягиня любить зьвірята і весь час 
займав ся їх дозором і плеканвм. На подвірю 
в високім голубнику находять ся гарні, білі 
голуби, а побіч в клїтцї молодий, гарний орел.
1 стайнї годує ся молодий серпюк, в инших 

стайнях телята, дальше молоді дики і лиси. 
Дріб та ріжнородне домашнє нтацтво уміщено 
в окремих курниках. Коло входової брами до 
городу і саду стоїть досить велика буда, а в 
ній привязаний на сильнім ланці молодий 
вовк, любимець архікнягинї. Город призначений 
на проходи для архікняжої пари, уладжений 
гарно, поперетинаний стежками і меріжками. 
На самім кінци під старою смерекою є на 
підвисшеню тераса, де архікняжа пара иє що 
дня каву.

Щоденний розклад часу занять архікня
жої пари такий: Архікнязь встає що дня рано 

годині 5-ій і йде до касарнї, що містить ся 
близько єго палати. Архікнягиня, що давнїй- 
ше вставала також вчаснїйше, тепер з огляду 
на близке материньство, мусить довше спати. 
Іо касарняних занятях, які тревають до го
дини 11-ої рано, вертав архікнязь до дому на 
снїдане і вертав знов до касарнї. О другій го
дині їсть архікнязь обід. По обіді, побравшись 

своєю подругою за руки, йде звичайно на 
□одвірє, оглядав зьвіринець, про який архі
княгиня розказує з заінтересованєм, а відтак 
до городу на каву. Дуже часто товаришить 
архікнягиня архікнязеви до касарнї, а раз зай
шла на касарняне подвірє без каиелюха, па
расоля і рукавичок, що очевидно викликало 
загальний подив. Тоді, коли архікнязь не має 
полудневого занятя в касарнї, вибирав ся зви
чайно з архікнягинею на довший прохід до 
сусїдного ліска. Перед вечерою вчить ся ар
хікняжа пара мадярскої мови у нарочно спро
вадженого учителя, а о годині 9-ій, найпізнїй- 
ше 10 ій йдуть спати.

Архікняжа пара жиє в дружних зноси
нах з цілим офіцирским корпусом. Одначе 
тісне мешканє при ул. Евангелицкій не по
зволив архікнязеви устроювати у себе частих 
гостин і принять для більшого числа осіб. 
Зате архікняжа пара бере часто і радо участь 
у всіх вечерках та принятях вофіцирскім ка- 
синї. Всі орудки та покупки полагоджує і ар
хікнязь і архікнягиня особисто в місті. Дуже 
часто можна стрінути архікняжу пару в ринку, 
як закуповують у Гуцулів їх чудові посудини 
з хатної обстанови. Розуміє ся, що архікнязь
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не питає ніколи о цїнв, а дає Гуцулам зви 
чайно вдвоє тільки, кілько жадають.

Архікнязь їздить дуже часто своїм само
їздом на далекі прогульки. Раз перевіз архі 
князь одного Гуцула своїм самоїздом з Ярем 
ча до Микуличина. Гуцул, що перший раз їхав 
самоходом, не годен був надивуватись такій 
їзді, а знов архікнягиня, що їхала побіч Гу
цула, бо візником був сам архікнязь, не годна 
була натішитись мімікою нашого добродуш
ного Гуцула.

В службі є архікнязь строгий і педантич
ний, жадає безусловно ладу, карности і по
рядку та хоче, щоби єго ескадрона була взір
цева. За час побуту в Коломиї постарав ся о 
зреставрованє касарень, о нову площу до 
вправ, та постарав ся о заказ ходженя жовні
рам до шинків. Натомість поза службою є ар
хікнязь „батьком" свого відділу. Радо і охочо 
говорить з жовнірами, слухає їх жалоб, спов 
нює їх жаданя, а часто заходить до кантини 
і тут разом побіч жовнірів иє чарку та їсть 
перекуску. Се людске поведене архікнязя та 
єго добродушність знана і далеко поза Коло 
миєю. Богато Гуцулів приходить до Коломиї 
до архікнязя, свого „цісаря', як кажуть, про
сити о поміч в програних процесах. Розумів 
ся, що архікнязь сих просьб не годен вдово
лити, хоть не в однім випадку він рад би з 
душі і серця. Взагалі архікняжа пара за час 
свого побуту в Коломиї придбала собі таку 
симпатию у населеня, що роблять ся заходи, 
аби архікнязь продовжив свій побут в Коло
миї поза день 1. жовтня.

— Арештоване техніків з України. „Нова Бу 
ковина" пише в останнім числі : „Дійшла бу
ла до нас поголоска про арештоване, що бу
цім то в Новоселиці арештовано укр. студен
тів між ними двох жінок, яких наша суспіль 
ність витала в Чернівцях. Сю вістку змінила 
поголоска в тім напрямі, що немов би то а- 
рештували їх австр. власти. Наші іпформациї, 
засягнені в дир. поліцаї і в краєвій команді 
жандармериї, не потвердили тої вістки. Опі
сля звернули ся ми самі телефонічно по ін
формації до новоселицкої команди жандарме
риї, якій однак иро се арештоване нїчо не ві
домо. Подаємо се до відомости занепокоєної 
публики". — Тілько „Н. Буковина". Супроти 
насильного гнету Українців в Росиї і ложних 
доносів галицких москвичів арештоване тех
ніків не е неможливе, тимбільше, що в дея
ких укр. часонисях появляли ся також фан
тастичні описи прогульки укр. госгий по Га
личині. Для росийскої жандармериї каригідне 
є навіть оглядане копалень нафти в Борисла
ві, або скель в Бубнищу, — хиба що ті огля
дини служили би для для рос. ґенер. штабу 
— а ве то присутність на січовім сьвятї в 
Спятинї, про яку навіть „Нова Буковина" по
зволила собі більше непотрібного написати чим 
„81ож> роїзкіе".

— Хто марнує неужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує загальне добро.

— Нагорода місионария. Академія моральних 
і політичних наук в Парижи вшанувала мі- 
сиоиарску працю о. єпископа. Оґарда в Ковґо, 
призначуючи єму 15.000 фр. нагороди. Суму 
таку удїлює ся сим, котрі визначать ся най- 
гарнїйшим пожертвованєм на якім небудь по
лі. Академія пригадує при тій нагоді цивілї- 
зацийну діяльність сего єпископа. Від 34 літ 
працює невсипучо сей місиовар серед муринів, 
підносячи їх не лише морально, але і мате- 
рияльцо, як сьвідчать про се основані ним 
числевні школи, ремі ничі доми і шпиталі. 
Єго то заходам завдячує Франция, що фран- 
цуску мову можна нині почути в цілім Конґо.

— Відгомін замаху на Чувая. З Загреба до
носять: Онодї доручено вже акт обжалованя 
Л. Юкічови, котрий виконав замах на коро- 
лївского комісара Хорвати! Чувая. Як звісно, 
ІОкіч не поцілив Чувая, зате тяжко скалічив 
радника банївства Гервоіча, котрий по кіль
кох днях в наслідок сего помер. Юкіч є об- 
жалований о доконаний і намірений злочин 
убийсгва. 11 ос.б є обжалованих о співучасть 
в замаху. Юаіч признав ся в слідстві, що 
дійсно хотїн убити Чувая вже підчас торже 
ства Божого Тіла. Однак, іюбоюючи ся, щоби 
пі/Мас торжества не ранити кого невинного, 
не виконав замаху того дня, лише кілька днів 
пізнїйше, Гервоіча не мав наміру убити, мі
ряв лише до Чувая, але куля хибила і поцї 
лила Гервоіча. — Обжаловані о співучасть 
особи, будуть відповідати перед судом за се, 
що знали про намірений замах, а не повідо
мили про се властий. Сьвідки зізнали, що о- 
ружє на виконане замаху одержав Юкіч з 
Сербії.

го, С. Навлоку, К. Юркевича, О. Шпільчинь- 
ского, М. Динисевича, Л. Кшишковского і С. 
Чапельского Також податковими офіциялами 
в X. кл. ранґи податкових асистентів: О. Ґже 
Горчика, С. Никорака, Л Малецкого, К. Лєха, 
Л. Краля, А. Ґольда, Волод. де Ляво, Е. Ро- 
сола, Ф. Заремского, І. Борецкого, І. Борецко- 
го, А. Старчевского, 10. Людвіка, О. Томашев- 
ского, Ф. Птаха, О. Новака, Л. Голїча, С. Су- 
кенника, К. Корсику, Б. Рибовича, С. Тлінь 
ского, І. Бараннка, Л. Пундика, М. Сорсков- 
ского, О. Стеця, В. Малиновского, Б. Янїков 
ского, В. Тенеровича, А. Медведчука, В. Ку- 
хиту, К. Губченка, С. Менцїньского, І. Бонч- 
ковского, І. Йодловского, В. Фінца, О. Жуков- 
ского, В. Кузьміньского, Л. Швебля, Р. Берна, 
К. Станкевича, А. Мароша, 3. Петровича, К. 
Юзефовича, М. Соколовского, А. Анкевича, Е. 
Люстіґа, О. Ямроза, В. Влясака, К. Орищака
1 С. Штоха; податковими асистентами в XI. 
кл. ранґи: тит. вахм, жанд. Ф. Коссовского і 
податкових ирактикаптіь: М. Зінґера, С. Гор- 
шовского, М. Кнопгіа, І. Котовича, С. Стан- 
чикевича, О. Вальнера і Ю. Марнїка.

— Виділ Тов-а Бурса ім. св. Николая в Сока
лі розписує конкурс на нриняте питомцїв до 
бурси на рік шкільний 1912/13. 1. Батько (о 
пікун) мусить бути членом Тов-а Бурси ім. 
св. Николая вплачуючи річно членьску вклад
ку 2 К. 2. Виділ прийме тілько добрих і пиль 
них учеників, котрі дають запоруку гарного 
поведеня і добрих успіхів в науці. 3. Батько 
(опікун) буде точно платити місячну оплату 
20 К з гори, до чого зобовяже ся письменною 
деклярациєю. 4. Кождий питомець зложить 2 
К на рік за зужите інвентаря. 5. Кождий при- 
нятий питомець має заосмотрити ся що най
менше в 3 пари біля, 2 простирала на ліжко,
2 простирала під ковдру, 2 пошивки, 6 хусто
чок, 3 ручники, сінник (180 цм. довгий, 1 м. 
широкий), 1 подушку, ковдру або коцик до 
накриваня, порядне убране, плащ і 2 пари о- 
буви.^Поданя з долученєм сьвідоцтва шкільно
го і деклярациї належить вносити до Виділу 
Тов-а Бурса ім. св. Николая в Сокалї на ру
ку Впр. О. Мітр. Др. Василя Левицкого до 25. 
серпня с. р. Всі бувші питомцї мають наново 
внести ооданя о нриняте. —  Від В иділу То
вариства Бурса ім. св. Николая.

— Задирка лікарів в краєвнм виділом. Серед 
львівских шпитальних лікарів настало велике 
невдоволенє. Головною причиною невдоволеня 
є поминенє при іменованю одного з секунда- 
рів. Доси залежало іменоване від збору при
марнів шпиталя, але після правильника, ви
даного краєвим виділом в лютні с. р., іменує 
секундарів сам краєвий виділ. Другою причи
ною невдоволеня було се, що краєвий виділ 
примінив припис нового правильника, який 
каже, що секундар є обовязаний мешкати в 
шпиталі, і без родини. Сего року було трох 
жонатих секундарів, отже не хотіли мешкати 
в шпиталі, за що загрозив їм краєвий видїл 
видаленєм зі служби і додав, що не будуть 
приняті навіть на шпитальну практику.

— Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. II.

— Банк для галицких переселенців. „X. Іг. 
Ргеззе" доносить зі Львова, що при однім з 
львівских банків (иольских) має повстати 
окремий відділ, управильнюіечий грошеві ви
силки галицких емігрантів в Америці з Аме
рики до Галичини. Добре було би, щоби наш 
земельний банк поробив в тім напрямі відпо
відні заходи.

— Викопалини у Львові. При копаню підва
лин нід нову каменицю при ул. Різницкій, 
найшли робітника в триметровій глубинї гли
няний горнець, повний т. зв. широких праских 
грошин з часів Кароля IV. (1346—1378). 62 
штуки тих грошей закуплено до міского 
музея.

— Місячна вистава. Астрономічне товариство 
в Барцельонї зорганізувало цікаву виставу 
посьвячену провіреням місяця. На виставі є ри
сунки, таблиці, чисельні викази, книжки і инші 
доси одержані висліди. Окремим відділом ви
стави є наукові прилади, які служать до роз
сліду місяця. В виставі взяло участь понад 50 
товариств і наукових заведень, як також много 
фабрик астрономічних приборів.

Пригода міністра. Перед кількома днями 
лучила ся іспаньскому мінїстрови скарбу Бар- 
росови така немила пригода: Підчас перерви 
в нарадах парляменту в Мадритї вийшов мі- 
нїстер з двома послами зі салі і всів до він- 
ди, щоби зїхати на долину. Вінда однак за 
держала ся зі своїми нодорожними межи 
3-тим а 2-гим поверхом. Була — видно — 
попсована. Візвано сейчас механіка з елєк-
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гий не могли нічого порадити. Вінда насіла в 
воздусї. Вкінци візвано иожарну сторожу і та 
приставила до вінди рятункові драбини. Два 
иосли, звичайні люди дістали ся по драбині 
на другий поверх, але ексцелєнция Барросо, 
що важить 140 кільоґр. не міг ніяк покори- 
стувати ся драбиною. Роздумувано і пробова- 
но всяких способів, однак безуспішно; вкшци 
відпиловано верх вінди, обвязано міністра 
линвами, відтак зроблено отвір у споду вінди 
і так спущено міністра на долину, при чім 
линву мусїло держати аж 10 людий.

— Хто уживає товарів з маркою Р. Т. П., при
чиняє ся до піднесеня поваги Товариства і 
піднимає жертву фабриканта на рідну школу

— МежимІСТОВІ телефони. Сими днями будуть 
віддані до прилюдного ужитку отсї межимі- 
стові телефонічні лінії: Краків-Могила; Кра- 
ків-Величка і Дукля; часть готової вже лінії 
Львів Сокаль, а іменно Львів-Куликів-Жовква 
з місцевими сітями, і Львів-Чортків-Залїщики. 
Лінія ся є по телефонічнім получевю Львова 
з Краковом і Віднем одною з найбільших в 
краю. До сеї лінії будуть приділені також мі
сцеві сїти в Чорткові, Бучачи і новонобудова- 
ні в Перемишлянах, Монастирисках, Ягольни- 
цї і Товстім.

— Церковна справа перед судом. В церкві в 
Начі, в лїдскім повіті (Литва) почали одного 
разу сьвященики голосити проповіди до вір
них по литовски. На се Поляки, які сего дня 
явили ся досить численно в церкві, підняли 
такий гамір і крик, що унеможливили пропо
відь. Литовці візвали поліцаю, яка зробила в 
церкві лад, списала протоколи і віддала спра
ву судова. Кількох парохіян потягнено до од- 
вічальности, з тих двох засудив суд на 7 дне- 
вний арешт, инших увільнив.

Оповістки.
— Іменованя. Президия галицкої краєвої ди

рекції скарбу іменувала податковими управи
телями в IX. кл. ранґи податкових офіциялів: 
Аре. Стеткевича, Едв. Бєлєцкого, К. Дзєвлїка, 
Б. Кеслєра, П. Карпіньского, 3. Славіньского, 
Е. Авербаха, С. Козуба, Т. Галєчку, Е. Стаху- 
ра, І. Мармолю, В. Валлїна, А. Кремпушевско-

Всячина.

раблї морскі розбишаки, здобули їх, а скарб 
вивезли на Кокосові острови і там десь єго 
укрили. Істория не згадує нїчо про обставини, 
які перешкодили опришкам поділити ся до- 
бичею і забрати з собою Час однак минав, 
всі опришки померли, а з ними і їх тайна. 
В надії віднайденя тих скарбів утворив ся 
синдикат і винаймлепо корабель „Меішоге", 
котрий має небавом виплисти в Плімут до 
Іанами, де будуть ждати ва него дві панї, 
котрі мають проводити виправою. Ті пані, се 
стрн, пробували цілий минулий рік на Ко
косових островах, занимаючи ся пошукувани
ми. В наслідок їх праць, пошукувань і вказі
вок оснував ся сей синдикат. Ті пані вже 
виїхали з Льондона; зовуть ся Місс Баррі 
Тіль і Місс Давіс. Подорож до Кокосових о- 
стровів має тривати 6 тижнів. До виправи 
принято фотографів, які беруть з собою філь
ми. Як доносять, утворив ся також ще другий 
синдикат, котрий хоче чим скорше вислати 
виправу на гляданє скарбів; будуть се отже 
перегони. Не звісно однак, чи котрій виправі 
удасть ся віднайти скарби.

— Китайска жвнщина Австрийска Німка С. 
Ферстер, яка протягом літ проживала в Ки
таю і пізнала тамошні звичаї, описує в „X. 
\Уіепег Лоигпаї" цікаві подробиці про стано
вище жінки в Китаю. Оповідає она між ин
шим таке: Становище кптайскої жінки не бо
гато змінило ся від двох тисяч літ. Про сьвіт 
знає Китайка лише з оповіданя. Цілик» єї 
житя є збільшати число горожан держави, ва 
рити, шити, гафтувати і бути перше невіль
ницею родичів, а відтак мужа. Мимо такого 
невідрадного стану, не чули ся они до недав
ня нещасливими, можливо тому, що не знали 
що може бути инакше. Хотяй самоубийства 
з любови лучають ся в Китаю, як всюди ин- 
ше, любов відграє в житю Китайки милу ро
жо. В перших літах сини і дівчата жиють 
разом, аж коли вже дівчині вибрано мужа, 
не вільно їй стрічати ся з ніяким иншим 
мужчиною; не вільно їй дивити ся навіть на 
брата і батька. Від третого року жигя обни
зують їй ноги бандажами. Мало котра учить 
ся читати, мимо сего було в Китаю много 
великих поегок. Щастє Китайки в супружім 
житю залежать від сего, чи попаде під лиху 
чи добру свекруху. Останними часами осно
вують китаискі дівчата стоваришеня, котрих 
члени зобовязують ся присягою не виходити 
а їко л и (? ) а а м у ж  і  бороти ся ва особисту сво
боду,

— Собака, що вміє... писати. В „Льондонь- 
скім гіподромі" пописує ся теиер собака „Дік“ 
білий пудель. Собака бере лапами олівець 
або перо і пише на дошці великими буквами 
своє імя. З  5 чисел укладає она ріжні числа 
і читає їх, гавкаючи. „Дік" легко пізнає чер
вону, білу і жовту крйску. 8і поп е уєґо, а 
Ьеп Ігоуаіо.

— Добрий зарІбОК 35 тисяч доларів бере 
теиер за один вечер звісний італїйский тено 
рист Анріко Карузо в Америці. Якийсь під
приємець, який єго заанґажував на 20 висту
пів в Америці, дає єму за се 700 тисяч ко- 

• рон, очиаидоо певний, що й сам кількасот 
тисяч заробить.

— Порада хазяйкам. Найкрасше чистити срі
бні ложки та иншу посудину таким простим 
способом: У воду, в якій вварено бараболі, 
положити на хвилин 10—20 темне срібло, по
тім висушити й витерти мягеиькою ганчіркою 
або замшею. Коли зробити так, срібло знову 
блиіцати-ме, мов нове. (З кал. „Час').

— БуджвТ Київа. Сими днями ґубернске по 
городским справам „присутстаіє" затвердило 
буджет м. Київа на 1912 рік. Прибутків у го- 
рода 4,277.579 карб. Видатків стількиж. На 
памятник Т. Шевченка призначено 540 кар
бованців.

— Траґікомедия. Віденьскі дпенники доно
сять про дійсну судову траґікомедию. На пе
редмістю Раґнїц біля Градцу робітник Кацлер 
в переході з їсом побачив висїльника на де
реві. Кацлєр видраиав ся на сусіднє дерево 
і відтяв висїльника, який впав ва землю, по
товк ся троха о корінї дерева, але небавом 
прийшов до себе і пішов до дому. За кілька 
днів одерж »в Кацлєр візване до суду. З  Три- 
юмфом розказував, що йде по нагороду ва 
уратоване житя. Якеж було єго зачудоване, 
коли єму відчитано, що єго обжаловано о 
проступок проти безпеки житя через... нео
бережне відотнеиє висїльника. Потім серед 
загальної веселости публики відбула ся роз
права. Очевидно Кацлера увільнено. Після ви
року Кацлєр закликав: „Присягаю, щохочбим

• — ІНФантка Евлялія. Іспаньска інфантка Ев- 
лялїя, тїтка короля Альфонса ХНІ., якою за- 
нимають ся тепер всі часописи, є непосидю
чою людиною мимо сего, що має близко 50 
літ. Своїм житєм довела до сего, що єї муж 
кн. Орлєаньский, 8 іспаньскої лінії, розійшов 
ся з нею перед кілька роками. Мешкає она 
стало в Парижи і пише книжки, які поправ
ляє і готовить до печати якийсь незвісний 
париский дневникар. Кілька літ тому оголоси
ла она книжку н. в. „Нитка мого житя", за 
що розгнівав ся король Альфонс і відібрав єї 
пенсию 250.000 фр., але пізнїйше вибачив і 
звернув. Тепер вабагло ся їй розвести ся з{ 
мужем і вийти за муж за свого дневникаря. 
Муж охочо згодив ся на розвід, але на се не 
позваляє існаньский закон. Через се поставо 
вила Евлялія приняти фраицуске горожаньство, 
але заразом задержати хоче пенсию. Вибрала 
ся отже до Мадриту, щоби просити короля. 
Коли по дорозі станула в Барцельонїї, уладили 
тамошні... социялїсти в єї честь публичне 
сьвято, але хтось зробив „жарт", іменно з 
одної сторони впала бомба. Вибух наробив 
вправдї шкоди, але з людий ніхто не згинув. 
Французке нравительство сумнївае ся, чи при
няти єї на горожанку.

— їдь поту. Гігієністи викрили, що піт з 
хустинки, або сорочки завзятого танцюриста, 
може убити цілі десятки морских свинок. О- 
ден фріанцуский учений знайшов велику рі- 
жницю в хемічнім складі поту, взятого з чо
ловіка по знатній втраті мускулярної енергії 
і по єго спокійнім стані. Піт по купели є не 
шкідливи^, зате у танцюристів і робітників 
має в собі страшну їдь. Піт коня по бігу, або 
роботі може убити чоловіка. Задля того саме 
потреба часто зміняти біле.

— Загад ,чний скарб. Сими днями має ви
рушити з Плімут виправа, в цїли відшуканя 
скарб у Єзуїтів, що складав сп з золота і до- 
рогоцїнностий, вартости 20 мілїонів фунтів 
штерл. Сей скарб, по усуненю Єзуїтів з Перу, 
мав бути перевевений на іспаньских кораблях 
до Европи. ІІо дорозі однак напали ва сї ко-

І
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цілий ліс виеїльників 
більше не відітну."

—  Гумористичний кутик.
Н а  к о н ц е р т і .

— Ну, як вам подобає ся ?
— Буфет добрий. Шкода тільки, що з бу 

фету музику чути...

побачив, то жадного

В с у д і  н а  р о с .  У к р а ї н і .
Ж і н к а .  Оттак із доброго дива, нанав 

на мене, облаяв та ще й голову мені розбив!
С у д и я. Каким-ь же образом-ь ?
Ж і н к а .  Та не образом, а дручком.

О х о т н и ц к е  о п о в і д а н е .
В однім товаристві розказував охотник, 

як він зі своїм приятелем бив тигрів у Тур- 
кестанї.

— Памятаеш, Іване, як ми тоді засіли 
на них, над берегом, в очеретах?

— Еге, — пробубонів Іван. Тільки гово
ри правду, прошу тебе.

— Ного брехати? Чистісінька правда! От, 
маєте, засіли ми; саме туди они до водопою 
ходять. Сидимо. Коли се зашаруділо щось у 
кущах... Дивимо ся: тигр, здоровенний! Я на
цілив ся, — бахГ Уклав его на місци. Сидимо 
далі. Лізе другий, — самиця, мабуть... Я наці
лив ся, — бах! уклав другого. Сидимо далі. 
Знов щось зашелестіло..,

— Слухай, — перебиває оповідане Іван: — 
коли ти ще одного тигра вбєш, то, їй Богу, я 
тобі в лице дам!...

Поетичний Фейлетон.
О л я  Березиньска,

А, як чоло твоє похилить ся в утомі 
Зневіра лютих днів сколотить дні спо- 

[кою,
Прийду, як мрії сон, тоскою вся повита,
Піду на сьвіта край терпіти враз з то 

[бою.
І я тоді тебе не кину серед смутку,
В терпіню я твоїм навчу тебе терпіти:
Дам легких крил тобі і силу в мужню 

[руку.
Не дам тобі конать в терпіню — а ле- 

[тїти —
До ясних зір взлїтать борбою В бою І ДИЛИ т и ф .

[жити,
І гордо сей вінець, що доля зла сплітає 
Жемчугом слів моїх його сьвятим Я 

[вчиню
И солодким він ярмом у мене засияе.

В країну мрій моїх тебе впроваджу, 
Покажу сьвіт мережаний зірками,
На серці я моїм тебе вколишу 
В любови сон — солодкими піснями. 
Чоло твоє вберу в найкрасші цьвіти, 
Вогнем сьвятим я грудь твою напою, 
Жарким тобі одкрию поцілунком 
Казочний сьвіт солодкого спокою. 
Подам тобі сильну мою я руку,
І там, де дух твій рветь ся, попрямую, 
Щасливий сон зміню у сьвіт для тебе 
Ж итя нове для тебе я зготую.

Х а у ка , ум ілість і письменьство.

— Видавничий рух в Києві. Після звіту го 
повної управи для печатних справ, появило 
ся в Києві в 1911. році 1.401 видавництв 
росийскій мові, 156 в у к р а і н ь с к і й м о 
в і ,  а 27 в польскій мові.

Телєґрами
з дня 22. липця

Рим (ТКБ). Вчера, як в роковини смерти 
Папи Льва ХНІ. відправлено в Сикстиньскій 
каплиці сьвяточне богослуженє в присутности 
Папи, кардиналів і амбасадорів при Ватикаиї.

Царгород (ТКБ). З  нагоди винїшної пере- 
справи над причинами димісиї кабінету повою
ють ся в палаті послів дуже поважних ви
падків.

Царгород (ТКВ). Рада міністрів радила до 
пізна в ночи над заявою, яку має зложити 
нині в палаті послів предсїднвк великого ве- 
зирату. Молодотурки радили над становищем, 
яке мають занити в палаті. В богато оровін- 
циональних містах відбули ся народні збори,

осуджено політику попередного ка

с.

на яких 
бінету.

Цетинїя (ТКБ). Чорногорске правительство 
зробило енерґічні представленя у Порти, з при 
чини останної граничної крівавої події. Сліду' 
ючого дня по події був ґубернатор з Підго 
рицї на місци і ствердив в присутности ту 
рецкого офіцира, що Чорногорців убито по 
чорногорскій стороні і що їх тіла страшно 
покалічено.

Рим (ТКБ). Аґенция Стефанього оголошує, 
що неправдиві є вісти, які розносили Турки 
про італїйскі заходи в Дардан.елях. Ні оден 
італїйский кружляк не затопив ся. Також пе 
речать Італійці, начеб ескадра боєвих кораблів 
помагала кружлякам і начеб тепер кружила 
ескадра межи Мітілєне, Імброс і Тенедос.

Царгород (ТКБ). Дневники оголошують 
турецкий звіт про напад на Дарданелї. Після 
сего звіту вдало ся вдерти італїйским крижля 
кам до вузини на 7 миль далеко. Післж гадки 
Турків мали Італійці пробувати висадити вій- 
ска на сушу на побережу, противнім від Ксе 
рос. Затопили ся два італїйскі кружляки.

Рим (ТКБ). Аґ. Стефанього оголошує ра
діотелеграму містоадмірала Віялє з описом 
проби ескадри італїйских кружляків нечайно 
го входу до Дарданелїв. Кружляки плили від 
важно дальше, мимо сего, що їх спостережено 
з берегів і острілювано. Кружляк „Спіка" за 
чеиив два рази о зелїзні каблї, але увільнив 
ся. Коли переконав ся командант, що напад 
був би безуспішний, дав знак до повороту. В 
найлучшім порядку повернули.

Царгород (ТКБ). Говорять, що Порта зву
зила переїзд через Дарданелї, підложивши 
нові міни. Мимо сего можуть торговельні ко
раблі' переїздити без перепони.

Рим (ТКБ). До Аґ. Стефанього доносять, 
що Італійці відперли ворожий напад на оазу 
Мізрата і нанесли Туркам великі втрати.

Льондон (ТКБ). До „Таймсу" доносять з 
Петербурга : Угода заключена межи Росиєю 
а Япанїєю ще не підписана крім розділу впли 
вів обох держав в Манджуриї і Монголії, які 
обовязують до спільної оборони в тих держа 
вах в
грізнім положеню

Льондон (Б. Райтера) 3  Токіо доносять 
Дня 14. с. м. занедужав япапьский цісар. 18. 

м. втратив хорий сьвідомість. Лікарі ствер-

Р у х  з е л ї з н и ч и х  ПОЇЗДІВ
обовязуючий з днем І. мая 1912 р. після часу середно европейсного.

случаю, єслиб одна з держав була в| з аляітка_ Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 559 
іптіпшопш раїІО означені підчеркненем ЧИСЄЛ МІнутОВИХ. ”  “

Відїзд зі Дьбоба
8 г о л о в н о г о  д в і р ц я :

Токіо (ТКБ). Стан здоровля мікада погір
шив ся.

—  Хтоби з ВПрп. Отців, учасників сегорічного 
Евхаристийного конгресу, схотів належати до 
хору, котрий в часі сего торжества возьме 
участь у наших богослужеиях у Відні, зволить 
ласкаво внести зголошене на руки підписа 
ного. — Комітет надіє ся, що з огляду на 
важність справи, якою безперечно є заманї- 
фестованє перед цілим, культурним, сьвітом 
краси і величи нашого руского обряду, ніхто 
з ВПрп. учасників конгресу, а бувших член:в 
богословского хору, по можности не відкаже 
своєї ласкавої, участи. — За Комітет : о. Евген 
Турула, катехит ґімназиї в Теребовлї.

421 (2)
— Конкурс на посаду дяка з гарним тено

ровим або баритоновим голосом, уміючого 
провадити хор і грати на гармонії. Близша ві
домість в уряді парох. в Давидківцях, н. Ко- 
линдяни, 422 (3)

Вписи і вступні іспити до жіночих шкіл СС. 
Василиянок в Станіславові а то: д о  ш к о л и  
н а р о д н о ї  (4 кляси), в и д ї л о в о ї  (і 
перша кляса), с е м і н а р и  і у ч и т е л ь 
о к  о ї (4 роки) і р е а л ь н о ї  ґ і м н а з и ї  
(2 перші кляси) відбудуть ся дня 29., ЗО. і 31. 
серпня.

Услівя принятя д о  і н с т и т у т у  елі 
дуючі: оплата за удержапе враз з шкільною 
наукою за учениці школи народної і видїлової 
50 К, за кандидатки семінаря учительского 
55 К, за ґімназиястки 60 К місячно.

Близші інформациї що до заосмотреня 
інституток в виправу і т. п. подасть Управа 
нституту на жадане письменно.

З  шкільним роком 1912/13 вводить ся 
однострій, тому нових суконь справляти не 
треба, бо материяли спроваджує Інститут і тут 
шити ся буде.
Бід Управи Інституту СС. Василиянок в Ста

ніславові, ул. Заболотівска ч. 15.
420(12)

До Кракова: 1235, 3-40 8  22, 8 35, 2 05§), 245, 
3-45*), 5-48Ф), 6-05, 7‘22, 730, Ц-10.

*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. і) до Мшани.

До Підволочиск: 640, Ю'Зо, §216, 2'27, 2-50-}-, 
8-40, Ц 13.

| )  д“  Красного. §)від І5/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 2°0, 640, 915, 9'37.2'25, З’Оо*), 
6 28|), 7 5«*), Ц-00.

*) до“ Станїславова. ї )  до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6-00, 7-30, 10’02 §), 145, 6-5»
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише 

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6'58, 9-О5, 3 50, 10*56.
До Сокаля: 7-35, 2 21, 8*00, Ц-35*)

*) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 840, 545.
До Підгаєць: 5'55, 4 58.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

11-25. 
в не-

Л ь в і в - П і  д з а м ч е “ : 
6-25, 10-55, 2 2 9 * ) , 242,

д в і р ц я
До Підволочиск:

3*07 | ) ,  9.01, 11-30.
■[) до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 609, 1-21 *), 5'15, Ю ^ § ).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

Стоянова: 812, 538.До
,Л ь в і в - Л  и ч а  к і  в*

з головного двірця:
До Брухович: що дня: 6’02,

що дня: від 1/6 до 31/8: 7-22, 
10-05, 2 35, 6 31, 8 35. 
від 1/5 до 15/7: 4-2Ї. . 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 12-30.
від 1/5 до 31/5: 2-35, 8"35.

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10 15, 3*03 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. 
12/5 до 8/9: 240.

сьвята від

Казочко улабжека
((

У ЛЬВОВІ, ПЛОЩА см о л ьк и

в стилі парискої „СаГе сіє 1а Раіх“. Саля ма 
ляхітова — саля гебанова, читальні — салі 
білярдові — незнана доси величавість і комфорт.

Щоденно бід 8. гоб. Ьечер концерт 
сальокобої капелї парискої.

О численні відвідини просить 

412(10) фракц Хошкобич.

ї

^ Р?™ ЯДНИЙ 1 найдешевш ий МАГАЗИН 
ТА АРТИСТИЧНО-ЮВІЛЄРСКА РОБІТНЯ

ВОЛОДИСЛАВ БУШЕК
У ЛЬВОВІ, УЛ. АКАДЕМІЧНА ч 26

Поручає всяку б іж у т е р и ^  брилянти і дорогі 
камін, та годинники, 

оаручинові перстенї і слюбні обручки
Товар першої якосіф.

V ------------------ И'НИ ДУЖЕ НИЗКІ.-----------------------
^амовленя місцеві і з провінциї виконує ся трив
ко, артистично в означенім часі і можливо най

дешевше. 403(10)

..Карпатка"
Башня дол. приймає

тов. обезп. на житє — 
Заступство в Синявцї, п 
обезпеченя на житє, по

394(-28В)1Д ° ГНЮ’ ГраДУ’ крадїжи 1 випадків.

ПІШ ТИЯН -
(Рбзіуеп, Ваб Різіуап)

в Угорщині, з Одербурґу 5 годин нрямим курєром.
Радийові мулові купелї на гостець, ревму й ісхіяс.

лїкарів-специялїстів. — 3600 комнат для приїзжих. — Річно 17.000 гостин22

Ново отворений: Т Ь е гт іа  Раїасе, чудова готельова санатория. Прямо над тепли
цями. 200 комнат, злучених з усїма тепличними купелями. Радийова еманатория.

'Дро елєктро-Рентґенівзко-Цандерівске лічене. Пенсия також з диєтетичною кух
нею (під доглядом лікаря). Чудовий побит також весною і осеню.

Проспекти висилає Вабебігекііоп, Рбзіубп. (1 -8 )

Зїриїзд до Дьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

Кракова: 2 22, 5 45, 720 8<0, Ю05 ,-ю»
І -ЗО, 2-00§), 5-40, 7 25|), 8-25 д-50

*) з Тарнова, §) від 15|5 до“ 30і9"ключно 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 3019 включ
но щодня,

Підволочиск: 7ВД, Ц -30 |-50«) о - Ю 5-30 
10-30 1р-48“ ) ’ *  5’ 0

+) з Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня. 1

5 - п  1№гб,)-

*) зі Станїславова, | )  з Коломиї, 8) з Хо
дорова кождого слідуючого дня по не
діля і сьвятї.

Зі Стрия: 7-28 1140, 4-25, 645, 10-19 8, ц-оо
§) від 16/6 до 8/9 включно “  ”

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7*50, 955, 240, 8*30 
Зі Сокаля: 710, Г25, 7*57 “
З  Яворова: 842, 4 20 “
З  Підгаєць: Щ О , 1020 
Зі Стоянова: Ю01, б'ЗО

лише в неділі

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7 01, 1141 136*), 200 5-Ю 

10-12, ю -3 1 |)  ’ 0
1) з Красного, *) від 15 5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаєць: 7*26*) 1049, 6-29*) ю -01, 12-008)

*) з Винник, §) з Винник лише в суботу 
і неділю. ’

Зі Стоянова: 942, 6 П
з д в і р ц я

До Підгаєць: 6-28, Г40*), 536, Ю59§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 

в суботу і неділю.
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год 

2, Нр. сходів II.
Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін 

тору перону 4 Нр. сходів IV.
Поїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін. 35 по полудни з перону 

З Нр. сходів III.
/їьокальні поїзди.

н а д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і  в“:
З Підгаєць: 7'08*), Ю’3і, 6*11*), 9-41, Ц-43§)

*) з Винник, §) з Винник в суботу І нед 
2 мін. 16 по полудни з перову

50 по полудни із західного

на головним дворець:
Брухович: що дня 6-55.

що дня: від 1/6 до 31/8: 829, 
11-00, 342, 5 17, 930. 
в неділі: від 1/5 до 30/9; 7-43. 
в неділі і сьвята римо-кат.: від 
1/6 до 31/8: 140.
від 1/5 до 31/5: 342, 9-30.

Янова: що дня від 1|5 до 30/9: 1'ГТ, 9*10.
в неділі і сьвята римо-кат.: від”5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 900.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

Видав і відповідав ва редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.


